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1.Podstawa opracowania

Projekt opracowano na podstawie :

· warunków technicznych dostawy gazu  wydanych przez ZG-Łódź 

· mapy sytuacyjno-wysokościowej w skali 1:500 z geodezyjną inwentaryzacją urządzeń podziemnych opracowanej przez uprawnionego geodetę.

· projektu architektonicznego budynku

· przepisów i wytycznych w zakresie projektowania i budowy przyłączy i instalacji gazowych.

Zakres opracowania obejmuje instalację wewnętrzną w budynku i instalację zewnętrzną na terenie nieruchomości położonej w Łodzi , przy ul.Ciołkowskiego 11a  Dz.nr  geod.493
Inwestorem jest  Szkoła Podstawowa nr 51 im. Stefana Linkego , Łódź , ul.Ciołkowskiego 11a
2. Przyłącze i  instalacja gazowa  zewnętrzna

Do przedmiotowej nieruchomości zaprojektowane będzie przyłącze gazowe niskiego ciśnienia zakończone wolnostojącym punktem redukcyjno-pomiarowym zlokalizowanym w szafce ze stelażem  w linii ogrodzenia. Projekt przyłącza ujęty będzie odrębnym opracowaniem. W niniejszym projekcie projektuje się zewnętrzną instalację gazową łączącą wolnostojący punkt redukcyjno-pomiarowy z instalacją w budynku . Przyłącze i instalacja zewnętrzna zaliczają się do I klasy lokalizacji w której strefa bezpieczeństwa wynosi 0,5 m od zewnętrznej ścianki  przewodu. Na przewody doziemnej instalacji gazowej zastosować rury polietylenowe PE40  szeregu SDR 11,łączone przez  zgrzewanie elektrooporowe. Połączenie przyłącza z  projektowaną instalacją wykonać w szafce  za gazomierzem. 

Przewody układać w wykopie na głębokości nie mniej niż  0.6 m. na podsypce z piasku o gr.warstwy ok. 5,0 cm wraz z polietylenową taśmą w kolorze żółtym i drutem identyfikacyjnym miedzianym o przekroju 1,0 mm2 w izolacji DY.

Przed zasypaniem  przewodów należy wykonać próbę na szczelność zgodnie z PN-92/M-34503. Wartość ciśnienia próbnego dla rurociągów n/c Pp = 0,21MPa . Po uzyskaniu pozytywnego wyniku próby przewody  zgłosić do geodezyjnej inwentaryzacji powykonawczej.

Po wykonaniu  próby  szczelności i inwentaryzacji należy  wykonać obsypkę z piasku o gr.warstwy ok.10 cm.

Dalszą zasypkę wykopów wykonywać gruntem zapewniającym grupę nośności podłoża G1 i zagęszczać warstwami co 20 cm. do wskaźnika Is=0,98. Nawierzchnię należy odtworzyć do stanu nie gorszego niż przed wykonaniem robót.

Instalację zewnętrzną zakończyć kurkiem odcinającym umieszczonym w szafce na zawór odcinający przy  ścianie budynku.

Rurę polietylenową przy punkcie pomiarowym i przy budynku zabezpieczyć tuleją osłonową wykonaną z rury aluminiowej. Tuleję ochronną giąć do promienia R=65 cm. Przejście z PE na stal wykonać w obrębie kurka głównego w szafce. Sposób wykonania szafki ujęto w projekcie przyłącza.

3.Instalacja gazowa wewnętrzna

3.1.Opis ogólny 

Gaz ziemny z sieci miejskiej doprowadzony będzie projektowanym przyłączem. Gaz zużywany będzie do celów grzewczych. Pomiar zużycia gazu zlokalizowany będzie  w wolnostojącej szafce gazowej  ze stelażem. 

Projektowana instalacja zasilać będzie dwie nagrzewnice gazowe z zamkniętą komorą spalania o mocy  32 kW każda. Instalację wewnętrzną  projektuje się z rur stalowych czarnych łączonych przez spawanie. Na połączeniach z urządzeniami gazowymi stosować złączki gwintowane.

 Spaliny odprowadzane będą przewodem spalinowym lub spalinowo-powietrznym . Średnica przewodu spalinowego – 80 mm dla każdego urządzenia .

Powietrze niezbędne do spalania gazu doprowadzane będzie przewodem powietrznym lub spalinowo-powietrznym o średnicy 80 mm dla każdego urządzenia .

Przewody powietrzno spalinowe zostały zaprojektowane zgodnie z rozporządzeniem w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie § 175 ust. 4 : 

W budynkach produkcyjnych i magazynowych oraz halach sportowych i widowiskowych nie ogranicza się nominalnej mocy cieplnej urządzeń z zamkniętą komorą spalania, od których indywidualne koncentryczne przewody powietrzno-spalinowe lub oddzielne przewody powietrzne i spalinowe są wyprowadzone przez zewnętrzną ścianę budynku, jeżeli odległość tej ściany od granicy działki budowlanej wynosi co najmniej 8 m, a od ściany innego budynku z oknami nie mniej niż 12

m, a także jeżeli wyloty przewodów znajdują się wyżej niż 3 m ponad poziomem terenu.
3.2.Materiały

· Na przewody instalacji gazowej stosować rury stalowe  wg.PN-80/H-74219 łączone przez spawanie.

· Armatura odcinająca do gazu kulowa, gwintowana na ciśnienie Pnom = 1.0 MPa

· Na podejściu do  odbiornika gazu zastosować filtr włókninowy na ciśnienie do 50 kPa np. firmy KAWI

· Na połączeniach z armaturą  stosować łączniki z żeliwa ciągliwego gwintowane.

· Na załamaniach stosować łuki stalowe, gięte.

3.3. Warunki wykonania 

Przewody poziome prowadzić na wspornikach mocowanych do konstrukcji hali z zachowaniem spadku 0,4 % w kierunku pionu.

Przejścia przez przegrody budowlane wykonywać w tulejach stalowych wysuniętych poza po 3,0 cm z każdej strony.

Po zmontowaniu przewodów należy wykonać próbę na szczelność zgodnie z PN-90/34503. Wartość ciśnienia próbnego Pp=0.1 MPa 

Zabezpieczenie instalacji przed korozją wykonać przez oczyszczenie i pomalowanie farbą podkładową chloro-kauczukową jednokrotnie i emalia nawierzchniową ftalową dwukrotnie.

Pomieszczenia w których zainstalowane są urządzenia gazowe muszą posiadać sprawnie działającą wentylację grawitacyjną i instalację odprowadzenia spalin. 

4.Uwagi do realizacji projektu

Całość robót wykonać zgodnie z przepisami wynikającymi z n/w normatywów  :

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury  z dnia 12.04.2002 r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie ( Dz.U. Nr 75 z dnia 15.06.2002 r.) z późniejszymi zmianami

· Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 30 .07.2001 r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać sieci gazowe ( Dz.U.Nr 97/2001 poz.1055) dot. Klasy lokalizacji i szerokości strefy kontrolowanej. 

· Normy zakładowej ZN –G 3001 –  3004/2001 dot. oznaczeń gazociągów układanych w ziemi.

· Rozporządzenia Ministra Przemysłu  i Handlu z dnia 31.08.1993 r. w sprawie b.h.p. w zakładach produkcji i przesyłania paliw gazowych oraz prowadzących roboty budowlano-montażowe sieci gazowych ( Dz.U.Nr 83 z 1993 r.)

· Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 16.08.1999 r. w sprawie warunków technicznych użytkowania budynków mieszkalnych ( Dz.U.Nr 74/99 poz.83 )

Projektant 

Łódź,14.04.2015 r

Oświadczenie

Zgodnie z wymaganiami  art.20 ust.4 ustawy z dnia 07.07.1994 r. „Prawo Budowlane „

(tekst jednolity Dz.U.Nr 207/2003 r. poz.2016 z późniejszymi  zmianami/ Dz.U.nr 93/2004 , poz.888 z dnia 30.04.2004 r./ ) oświadczam , że „ Projekt  budowlany wewnętrznej i zewnętrznej instalacji gazowej  do budynku hali całorocznego kortu tenisowego w Łodzi przy ul.Ciołkowskiego 11a „ opracowany został zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej.

Projektant :

1.Plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia

1.1.Podstwa prawna

Plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia opracowano zgodnie z art.20 ust.1 pkt 1b  , oraz art. 21a ust.1 ustawy – Prawo budowlane ( Dz.U.Nr.207,poz.2016 z 2003 r. z p. zm. „ Rozporzadzenie w sprawie  informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia „ Ministra Infrastruktury   z dnia 23.06.2003 r. ( DzU.Nr 120,poz.1126 z 2003 r.)

1.2.Warunki zabezpieczenia budowy 

1.2.1.Roboty montażowe

Przy wykonywaniu robót montażowych w zakresie instalacji  gazowej powinny być spełnione następujące warunki:

· przed przystąpieniem do robót montażowych pracownicy powinni zostać przeszkoleni w zakresie   zasad bhp , ochrony osobistej i udzielania pierwszej pomocy w nagłych przypadkach 

· przed przystąpieniem do robót pracownicy powinni zostać przeszkoleni i poinstruowani o sposobach i zasadach posługiwania się narzędziami i sprzętem monterskim.

· sprzęt i narzędzia powinny być  przystosowane do wykonywanych operacji , sprawne i posiadać atesty bezpieczeństwa.

· przy używaniu narzędzi i sprzętu elektrycznego , każdorazowo  przed ich wydaniem z magazynu należy sprawdzić stan techniczny obudów ,izolacji i zabezpieczeń przeciwporażenowych

· w przypadku  konieczności dokonywania pośredniego transportu materiałów w pionie należy wykorzystać  windy towarowe lub specjalistyczne pomosty . 

· przejścia na  klatkach schodowych pomiędzy kondygnacjami   powinny być zabezpieczone barierkami i sięgać na wysokość co najmniej 0,9 m ponad pow. posadzki, 

1.3.Ochrona osobista pracowników.

Pracownik przystępujący do pracy powinien posiadać odzież roboczą i ochronną zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami.

Pracownicy narażeni na urazy mechaniczne, porażenia prądem, upadki z wysokości, oparzenia, zatrucia, promieniowanie, wibrację oraz inne szkodliwe czynniki i zagrożenia związane z wykonywaną pracą powinni być zaopatrzeni w sprzęt ochrony osobistej ( rękawice, okulary ochronne i kaski).

Sprzęt ochrony osobistej pracowników powinien posiadać atesty oraz instrukcje określające sposób jego użytkowania, konserwacji i przechowywania. 

1.4.Pierwsza pomoc.

· Na budowie powinny być urządzone punkty pierwszej pomocy obsługiwane przez wyszkolonych w tym zakresie pracowników.

· Jeżeli roboty są wykonywane w odległości większej niż 500 m od punktu pierwszej pomocy, w miejscu pracy powinna znajdować się przenośna apteczka.

· Jeżeli w razie wypadku publiczne środki transportowe służby zdrowia nie mogą zapewnić szybkiego przewozu poszkodowanych, kierownictwo budowy powinno dostarczyć dostępne mu środki lokomocji.

· Na budowie powinien być wywieszony na widocznym miejscu wykaz zawierający adresy i numery telefonów:

· najbliższego punktu lekarskiego,

· najbliższej straży pożarnej,

· posterunku policji,

· najbliższego punktu telefonicznego (urząd pocztowy, mieszkanie prywatne, budka telefoniczna itp.)

· Adresy i numery telefonów alarmowych powinny być znane każdemu pracownikowi nadzoru technicznego. 

            Projektant :
